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Niederschrift Nr. 7 
über die öffentliche Sitzung der Gemeindeversammlung Bergewöhrden 

am Mittwoch, 20. Mai 2015,  
im Haus des Bürgermeisters Jochen Block in Bergewöhrden 

 
Beginn: 19:30 Uhr    Ende: 21:15 Uhr 
 
Anwesend sind: 
Herr Bürgermeister Jochen Block als Vorsitzender 
Herr Walter Rohwedder 
Herr Michael Röttger 
Herr Klaus Thomsen 
Herr Thomas Thomsen 
Frau Andrea Possel 
Frau Kerstin Dziersan 
Frau Tanja Duncker 
Herr Jan Mauermann und Herr Bernd Rohwedder, beide ab 19.40 Uhr 
 
Als Gäste anwesend: 
Herr Philipp vom Planungsbüro zu TOP 4 und 5 
 
Von der Verwaltung: 
Herr Hans Maaßen als Protokollführer 
 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben.  
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung beantragt der Vorsitzende, diese um nachfolgenden 
Tagesordnungspunkt zu erweitern: 

7.2. Gewährung eines Zuschusses für die Initiative von Gerhard Wegner 

Weiterhin beantragt er, den TOP  

6. Änderung der Hauptsatzung der Gemeinde Bergewöhrden 

von der Tagesordnung abzusetzen. 

Die Erweiterung und die Absetzung werden einstimmig genehmigt. Die nachfolgenden 
Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend. 
 
 
Tagesordnung: 
 
1. Einwohnerfragestunde 

2. Genehmigung der Niederschrift Nr. 6 vom 03.12.2014 

3. Mitteilungen des Bürgermeisters 

4. 2. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 1 für das Gebiet "Wochenendhaus-
gebiet Bergewöhrden an der Eider - Siem´sche Weide "  
hier: Beschluss über die Anregungen und Bedenken aus der Beteiligung der 
Träger öffentlicher Belange und aus der Öffentlichkeitsbeteiligung 

5. 2. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 1 für das Gebiet "Wochenendhaus-
gebiet Bergewöhrden an der Eider - Siem´sche Weide "  
hier: Satzungsbeschluss 
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6. Wegeangelegenheiten: 

Übernahme der Straße "Eidertwiete" durch die Gemeinde Bergewöhrden 

7. Gewährung von Zuschüssen 

7.1. Gewährung eines Zuschusses an die Bürgerinitiative "Bürger in Aktion - BiA" 

7.2. Gewährung eines Zuschusses für die Initiative von Gerhard Wegner 

8. Eingaben und Anfragen 
 
 
TOP 1. Einwohnerfragestunde   
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 

TOP 2. Genehmigung der Niederschrift Nr. 6 vom 03.12.2014   
 
Beschluss: 
Die Niederschrift wird genehmigt. 
 
Stimmenverhältnis: 

Dem Beschluss wird einstimmig zugestimmt.      

 
 
TOP 3. Mitteilungen des Bürgermeisters   
 
Der Bürgermeister teilt Folgendes mit: 

 Abstimmungsgespräch am 09.04.2015 wegen Änderung des B-Planes 

 Teilnahme am Richtfest der Grundschule in Hennstedt 

 Teilnahme an der Amtsausschusssitzung am 26.03.2015 (u. a. Einstellung des Info-
Blattes zum 30.06.2015) 

 Teilnahme an der Haupt- und Finanzausschusssitzung und Schulausschusssitzung 
am 12.05.2015 insbesondere wegen der Schulangelegenheiten Lehe und Lunden 

 Teilnahme an der Amtsausschusssitzung am 18.05.2015 (Schließung Grundschule 
Lehe, Schließung Sekundarstufe Lunden, Errichtung Grundschule Lunden, Weiter-

führung Info-Blatt bis zunächst 31.12.2015) 
 

 
TOP 4. 2. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 1  für das Gebiet "Wochenend-
hausgebiet Bergewöhrden an der Eider - Siem´sche Weide "  
hier: Beschluss über die Anregungen und Bedenken aus der Beteiligung der 
Träger öffentlicher Belange und aus der Öffentlichkeitsbeteiligung 
 
Beschluss:  
Im Rahmen der öffentlichen Auslegung des Entwurfs der 2. Änderung des Bebauungs-
planes und der Beteiligung der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange 
wurden die in der Anlage 1 (dem Originalprotokoll beigefügt) aufgeführten Stellung-
nahmen abgegeben. Die Abwägung ist wie in der Anlage 1 beschlossen worden.  
 
Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:      10     Nein-Stimmen:    0         Enthaltungen:     0 
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Aufgrund des § 22 GO waren keine Bürgerin / Bürger von der Beratung und Abstimmung ausgeschlos-
sen. 

 

 
TOP 5. 2. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 1  für das Gebiet "Wochenend-
hausgebiet Bergewöhrden an der Eider - Siem´sche Weide "  
hier: Satzungsbeschluss  
 
Beschluss:  
Die während der Beteiligung der Träger öffentlicher Belange und der öffentlichen Aus-
legung zum Entwurf der 2. Änderung des Bebauungsplanes  Nr. 1 der Gemeinde Ber-
gewöhrden abgegebenen Stellungnahmen der Öffentlichkeit und der Behörden und 
sonstiger Träger öffentlicher Belange hat die Gemeindeversammlung geprüft und ist 
als Anlage 1 beigefügt. 
 
Der Amtsvorsteher wird beauftragt, diejenigen, die eine Stellungnahme abgegeben ha-
ben, von diesem Ergebnis mit Angabe der Gründe in Kenntnis zu setzen. 
 
Aufgrund des § 10 des Baugesetzbuches beschließt die Gemeindeversammlung die 2. 
Änderung des Bebauungsplanes Nr. 1 für das Gebiet "Wochenendhausgebiet Berge-
wöhrden an der Eider – Siem´sche Weide“ bestehend aus der Planzeichnung (Teil A) 
und dem Text (Teil B) als Satzung.  
 
Die Begründung wird gebilligt. 
 
Der Amtsvorsteher wird beauftragt, den Bebauungsplan zur Genehmigung vorzulegen 
und danach die Erteilung der Genehmigung nach § 10 BauGB ortsüblich bekannt zu 
machen. 
In der Bekanntmachung ist anzugeben, wo der Plan mit Begründung während der 
Sprechstunden eingesehen und über den Inhalt Auskunft verlangt werden kann. 
 
Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:   10        Nein-Stimmen:   0          Enthaltungen:   0 
 
Aufgrund des § 22 Abs. 1 Nr. 4 GO war keine Bürgerin / kein Bürger von der Beratung und Abstimmung 
ausgeschlossen. 

 
 
TOP 6. Wegeangelegenheiten: 
Übernahme der Straße "Eidertwiete" durch die Gemeinde Bergewöhrden   
 
Der Bürgermeister trägt vor, dass der Ausbau der Straße bis auf das Aufstellen von 
zwei Straßenlampen, der Markierung der Stellplätze, Setzen von Bordsteinen und Auf-
stellen des Straßennamenschildes abgeschlossen ist. Die Übernahme durch die Ge-
meinde kann somit nach Abnahme mit entsprechender Protokollierung und Übergabe 
einer Bürgschaft durch notariellen Vertrag an die Gemeinde erfolgen. 
 
Hinsichtlich der Abwasserleitung wird eine Übernahme durch die Grundstückseigentü-
mer noch geklärt. 
 
Beschluss: 
Die Gemeindeversammlung nimmt die Ausführungen zur Kenntnis. Der Bürgermeister 
und die Stellvertreter werden zu gegebener Zeit die Abnahme mit Herrn Plähn durch-
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führen. Der Bürgermeister wird ermächtigt, den Vertrag zur unentgeltlichen Übernahme 
der Straßenfläche abzuschließen. 
 
Stimmenverhältnis: 

Dem Beschluss wird einstimmig zugestimmt.      

 
 
TOP 7.1. Gewährung eines Zuschusses an die Bürgerinitiative "Bürger in Aktion - 
BiA"   
 
Der anwesende Bürgermeister der Gemeinde Schalkholz berichtet von den Planungen 
zur Errichtung einer Deponie und der sich daraus verbundenen Gründung der Bürger-
initiative „Bürger in Aktion“  
 
Beschluss: 
Die Gemeindeversammlung beschließt, der Bürgerinitiative „BiA“ für 2015 und 2016 
jeweils einen Zuschuss in Höhe von 100 Euro zu gewähren. 
 
Stimmenverhältnis: 

Dem Beschluss wird einstimmig zugestimmt.      

 
 
TOP 7.2. Gewährung eines Zuschusses für die Initiative von Gerhard Wegner   
 
Der Mitbürger Gerhard Wegner unterstützt eine Schule in Nepal. Nach dem Erdbeben 
herrschen dort katastrophale Zustände.  
 
Beschluss: 
Die Gemeindeversammlung beschließt, eine Spende in Höhe von 200 Euro zu gewäh-
ren. 
 
Stimmenverhältnis: 

Dem Beschluss wird einstimmig zugestimmt.      

 
 
TOP 8. Eingaben und Anfragen   
 
Der Bürgermeister gibt Folgendes bekannt: 

 Die Reparatur oder die Erneuerung der Straßenlampe am Haus von Bernd Roh-
wedder ist notwendig. 

 Die Pflanzaktion auf dem gemeindeeigenen Grundstück ist abgeschlossen. 

 Die Inschrift am „Flurbereinigungsstein“ ist zu erneuern. 

 Diverse Grabenräumungen wurden durchgeführt. 
 

 
 
 
 

(Block)  (Maaßen) 
Vorsitzender  Protokollführer 

Verteiler: Anwesende Bürger/-innen, GB-Leitung, GSB, AV, Akte, Auszüge verteilt, Freigabe Ratsinfo 
erteilt, Protokollbuch. (sw) 


